

渝中报

2024年3月

29

星期五

甲辰年二月二十

渝内字第538号
每周一、三、五出版

第36期
(总第2021期)

今日4版

发展新质生产力的核心要素

——因地制宜发展新质生产力②

“人造太阳”实现稳态高约束模式等离子体运行403秒，对加快实现聚变发电具有重要意义；“爱达·魔都号”正式命名交付，自此中国人可以乘坐国产大型邮轮出海旅行；全球首条1.2T超高速下一代互联网主干通道正式开通，为我国建设超高速下一代互联网提供技术储备……回望2023年，我国科技创新捷报频传，大国重器频频上新，为科技创新能力不断提升写下生动注脚，为加速形成新质生产力提供强大支撑。

科学技术是第一生产力，是先进生产力的集中体现和主要标志。习近平总书记主持

中共中央政治局第十一次集体学习时强调：“科技创新能够催生新产业、新模式、新动能，发展新质生产力的核心要素。”发展新质生产力，就要做好科技创新这篇大文章，以科技创新驱动产业变革，提高全要素生产率。

欲致其高，必丰其基；欲茂其木，必深其根。发展新质生产力，必须加强科技创新特别是原创性、颠覆性科技创新，加快实现高水平科技自立自强。当下，围绕科技制高点的竞争空前激烈，我们愈发清晰地认识到：关键核心技术是要不来、买不来、讨不来的。唯有加强原创性科技创新，

(下转2版)

宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想

黄茂军在全区组织工作会议上强调

加快建设新时代城市党建渝中范例

为谱写现代化新重庆渝中新篇章提供坚强组织保障

谢东主持 何积光出席

本报讯(记者李一)3月27日，全区组织工作会议召开，区委书记黄茂军出席并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，全面贯彻党的二十大精神，从严格落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，着眼加强党的全面领导、全面加强党的建设、深入推进全面从严治党，坚持围绕中心、服务大局，聚焦现代化新重庆渝中新篇章各项任务，以新担当新作为加快建设新时代城市党建渝中范例，紧扣“四化”现代都市、“四区”首善之地总体目标，为渝中着力发挥“六大作用”、加快打造“六个新高地”提供坚强的组织保障。

组织部长会议精神，传达学习了全市组织工作会议、组织部长会议精神。区委教育工委、区经信委党委、区法院党组、解放碑街道党工委、上清寺街道党工委、大坪街道党工委、石油路街道民乐村社区党委、志和智理律师事务所党支部进行了交流发言。

黄茂军在讲话中充分肯定全区组织工作取得的成绩。他指出，近年来，全区认真贯彻落实习近平总书记重要指示，全面贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，推动“党建统领”贯穿始终，“变革重塑”全面融入，“迭代升级”成为自觉，“体系推进”积厚成势，对党忠诚政治底色更加鲜明，党的创新理论武装更加入脑入心，围绕中心服务大局更加有力有效，干部队伍更加坚强有力，党的组织体系更加完备完善，人才支撑作用更加突出，组织工作取得新进展、新成效。

黄茂军指出，习近平总书记提

出了一系列管党治党、兴党强党的新理念新思想新战略，为深入推进新时代党的建设新的伟大工程、做好新时代组织工作提供了根本遵循。要在中国式现代化的宏大场景中，结合渝中实际，深刻认识把握习近平总书记关于党的建设重要思想，深刻领会坚持以党的政治建设统领党的建设各项工作的重要要求，深刻领会坚持思想建党、理论强党的重要要求，深刻领会坚持严密党的组织体系的重要要求，深刻领会坚持造就忠诚干净担当的高素质干部队伍的重要要求，深刻领会坚持聚天下英才而用之的重要要求，切实做到始终把准政治方向、始终忠诚政治底色更加鲜明、始终坚持问题导向、始终强化系统观念、始终坚持改革创新、始终狠抓落实落地、始终力行模范过硬“8个始终”，不断开创渝中组织工作新局面。

黄茂军强调，要突出党建统领、政治铸魂，始终把党的政治建设摆

在首位，坚决筑牢政治忠诚，深入推进党建统领，闭环落实政治要件，时刻严守政治纪律政治规矩，持续把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”贯穿始终，确保各级党组织和广大党员干部在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。要突出学深悟透、细照笃行，在系统化、模块化、动态化学习上下功夫，在长效学习上下功夫，在学用转化上下功夫，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，把学习成效转化为坚定理想信念、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。要突出事业为上、激励担当，树牢注重实干实绩、唯实争先、改革求变、担当实干的选人用人导向，围绕中心大局、聚焦重点任务、立足岗位实际，

(下转2版)



扫码关注渝中新闻
微信公众号



扫码关注渝中新闻
微信公众号

抢抓机遇谋发展 乘势而上开新局

黄茂军章启诚谢东等参加

本报讯(记者袁侨)3月26日，财通证券股份有限公司(以下简称“财通证券”)重庆业务总部揭牌仪式在重庆环球金融中心举行，标志着财通证券与渝中的合作迈出崭新步伐、集团深耕西南地区进入新的阶段。

区委书记黄茂军到会场祝贺。财通证券党委书记、董事长章启诚，区委副书记、区长谢东出席并致辞。重庆证监局二级巡视员熊渝川，区委常委、常务副区长邓光怀出席。财通证券党委委员、副总经理夏理芬主持。

章启诚说，财通证券设立重庆业务总部，是集团服务成渝地区双城经济圈建设国家战略的主动担当，是融入西部金融中心建设的积极行动，是助力现代化新重庆建设的关键抓手。当前，财通证券正聚焦“一流投行”目标加速前进，希望以重庆业务总部成立为契机，进一步建立健全企地双方专班化、项目化、常态化对接交流机制，共同促进产融结合，持续完善金融人才引育机制。财通证券将聚合全集团力量，加强在渝区域力量布局，把投行+投资+财富“三驾马车”全面开进重庆、走进实体，积极推动与重庆市乃至西南片区的合作再拓展、再升级，努力将重庆业务总部打造成为服务地方经济高质量发展的示范样板，为现代化新重庆建设贡献更大的金融力量。

谢东表示，渝中作为重庆百年金融开埠之地，集聚了金融机构433家，金融业增加值、跨境结算量、绿色金融规模等全市领先。财通证券在重庆发展十三年，始于渝中、长于渝中、盛于渝中，取得了喜人成绩、赢得了行业美誉。当前，渝中正积极融入成渝地区双城经济圈、西部陆海新通道建设等国家战略，全力打造西部金融中心主承载区，希望财通证券持续发挥优势，为渝中提供证券、期货、基金、资管、股权投资及境外金融等一揽子综合金融服务。渝中将坚持一切围着企业转，对标国际一流铸造“渝中标准”、对应社会关切增进“渝中效率”、对照首善要求塑造“渝中诚信”，倾力打造“宜商渝中”品牌，让广大企业真正感受渝中“梧桐梧桐、发展沃土、开放高地、幸福家园”的魅力。

黄茂军调研数字重庆建设推进情况时强调

聚焦整体构架 突出优势特色 加快打造更多实用实战标志性成果

本报讯(记者李一)3月26日，区委书记黄茂军前往石油路街道基层治理指挥中心，实地调研数字重庆建设推进情况。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于数字中国建设和城市工作的重要论述，切实按照市委、市政府关于数字重庆建设工作要求，围绕“1361”整体构架，突出渝中优势特色，健全完善基层数字化治理体系，加快打造更多实用实战标志性成果，不断提升超大城市中心城区基层治理科学化、精细化、智能化水平，更好服务

推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理。

区委常委、组织部部长王南参加。

在听取石油路街道“141”基层智治体系建设推进情况汇报后，黄茂军聚焦总体目标、重点任务，对数字重庆建设工作再部署、再强调、再推动。

黄茂军强调，要把提升数字化、信息化治理水平作为推动基层社会治理向纵深发展的关键之举，以数字重庆建设为牵引，进一步建强基

层治理指挥中心“中枢大脑”，做实“板块支撑”，夯实“网格底座”，以能力体系的系统重塑，不断推进感知预警力、决策处置力、闭环管控力的迭代升级。要结合石油路街道辖区实际，沉心静气思考分析，运用数字化技术、数字化思维、数字化认知，准确把握石油路地区的差异化特性，探索打造基层社会治理的生动场景，加快形成具有渝中辨识度的实战能力。

黄茂军强调，今年是数字重庆建设“三年形成基本能力”的关键之

年。要切实扛起大区担当、展现大区作为，不断深化对数字重庆建设核心要义、目标任务和方法路径的认识把握，增强推进数字重庆建设工作的主动性、积极性、创造性，以更强的紧迫感、责任感、使命感，推动方法创新、机制革新、成效出新，

(下转2版)



扫码关注渝中新闻
微信公众号

区政府召开第79次常务会议

谢东主持

本报讯(记者李传芳)3月27日，区委副书记、区长谢东主持召开区政府第79次常务会议，安排部署城市管理等工作，审议《渝中区深入推进科技创新十条政策》《重庆市渝中区促进软件和信息服务高质量发展十条政策》《重庆市渝中区城市排水防涝应急预案》。

会议指出，城市管理是“天大的小事”。区政府各部门、单位要强化城市管理“首善”意识、“绣花”意识、“归零”意识，持续推进管理理念迭代、标准迭代、机制迭代，进一步提高城市管理精细化、科学化、智能化水平。要在常态管理上尽精微，做精城市保洁，做细城市绿化，维护城市秩序，做到日常管理不缺位、错时工作不断档，确保背街小巷与主干道一样、晚上与白天一样、平时与节假日一样。要在智慧城管上做文章，聚焦打造新型智慧城市，抓好城市运行管理服务平台及行业子系统

推广应用，拓展智慧城管“一件事”应用场景，持续提高智慧化综合管理服务水平。要在为民服务上见功夫，常态化开展城市体检，做好市政基础设施建设养护，高标准推进城市亮化工作，因地制宜增设优化便民配套设施，推动市容环境秩序和群众满意度双提升。

会议指出，科技创新是推动经济社会发展发展的关键因素之一。要顺应产业发展方向，精准对接企业需求，系统梳理区域创新主体、创新平台、特色资源，充分发挥政策促进科技创新、提升发展质量撬动作用，在研发创新、载体建设、主体培育、成果转化、人才创新等方面形成政策激励合力，持续提升全区科技创新活力，加快培育发展新质生产力，全方位建好科创中心特色功能区。

会议指出，软件和信息服务是数字经济的核心和灵魂，对经济社会发展具有重要的支撑和引领作用。

(下转2版)

区人大常委会专题调研 解放碑一朝天门商圈产业和政策升级

本报讯(记者姚延洋)3月27日，区人大常委会主任何积光主持召开解放碑一朝天门商圈产业和政策升级专题调研座谈会，区人大常委会副主任任卫强、何俊生，一级巡视员戴启常参加。

座谈会上，区发展改革委、区商务委、解放碑CBD管委会、区文化旅游委、区统计局、区公安分局治安支队围绕自身职能职责，就解放碑一朝天门商圈升级的总体思路、业态发展情况、旅

游发展情况、网约房发展情况和下一步工作思路进行了汇报。区人大常委会委员、区人大财经委委员、区人大代表以及相关专家和企业代表在交流发言中，从不同角度对解放碑一朝天门商圈产业和政策升级提出了意见建议。

何积光指出，解放碑一朝天门商圈是渝中全力投入成渝地区双城经济圈建设、提升城市发展能级的重要内容。要坚持系统思维，对商圈的整体业态、

(下转2版)

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

敢闯敢干 唯实争先

渝中文旅再添“国字号”名片

我区一企业上榜国家文化产业示范基地名单

本报讯(记者徐潇)3月26日，文化和旅游部公布了新一批国家文化产业示范基地名单，渝中企业重庆杂技艺术团有限责任公司(以下简称“重庆杂技艺术团”)成功入选。同时，在通过复核的国家文化产业示范基地名单中，重庆洪崖洞城市综合发展有限公司(以下简称“洪崖洞城市综合发展有限公司”)榜上有名。

据悉，目前全国已有384家优秀企业获评国家文化产业示范基地，其中，219家企业被命名为新一批示范基地，



重庆杂技艺术团杂技秀《极限快乐SHOW2》。

重庆杂技艺术团供图

创先争优 看渝中